



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ – Ε.Ο.Α.Ε.Ν.

CHAMBERS GROUP FOR THE DEVELOPMENT
OF GREEK ISLES - E.O.A.E.N.

Χίος, 18 Σεπτεμβρίου 2013
Αριθμ. πρωτ. 5407

ΠΡΟΣ : Αξιότιμο κύριο Αντώνη Σαμαρά
Πρωθυπουργό της Ελλάδος
ΑΘΗΝΑ

ΚΟΙΝ : 1) Κύριο Ευάγγελο Βενιζέλο
Αντιπρόεδρο & Υπουργό Εξωτερικών
2) Κύριο Χαράλαμπο Αθανασίου
Υπουργό Δικαιοσύνης
3) Κ.Ε.Ε. Ελλάδα
4) Επιμελητήρια μέλη ΕΟΑΕΝ
5) Ελληνοτουρκικό Επιμελητήριο ΑΘΗΝΑ

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Αναφερόμενοι στην δημοσιοποίηση της θέσης της Ελληνικής Κυβέρνησης να υποστηρίξει την υποψηφιότητα του **Dubai** για την διοργάνωση της έκθεσης **World EXPO 2020** αντί της **Σμύρνης** της Τουρκίας, τα Επιμελητήρια των Ελληνικών νησιών σας εκφράζουν την έκπληξη και τον προβληματισμό τους για αυτόν τον αιφνιδιασμό.

Ασφαλώς και δεν είμαστε αρμόδιοι για την άσκηση της εξωτερικής πολιτικής της χώρας, ούτε γνωρίζουμε το ευρύ φάσμα που την υπαγορεύει κάθε φορά για την προώθηση των εκάστοτε συμφερόντων μας. Αδυνατούμε να αντιληφθούμε όμως πως η Ελλάδα προτίμησε να υποστηρίξει την υποψηφιότητα μιας μακρινής χώρας, αντί της γειτονικής Σμύρνης από την οποία η νησιωτική και κατ' επέκταση η εθνική οικονομία θα είχαν πολλαπλά οφέλη με την ανάπτυξη συνεργειών, κυρίως στον τουριστικό τομέα και καταθέτουμε τον **προβληματισμό** μας επειδή η Κυβέρνηση αγνόησε πλήρως την προτροπή όλων των Ελληνικών και των νησιωτικών Επιμελητηρίων, (που είχαν προηγηθεί της επίσημης δημοσιοποίησης) με τα οποία ζήτησαν επίμονα την υποστήριξη της υποψηφιότητας της Σμύρνης, γιατί πίστευαν και πιστεύουν ότι αυτό επιβάλλουν τα συμφέροντά μας. Άλλωστε νομίζουμε ότι ανάλογη εκτίμηση επικράτησε και πρόσφατα στα διεθνή φόρουμ, όταν η Ελλάδα ψήφισε υπέρ της υποψηφιότητας της Κωνσταντινούπολης στο αίτημα διεκδίκησης των Ολυμπιακών Αγώνων.



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ – Ε.Ο.Α.Ε.Ν.

CHAMBERS GROUP FOR THE DEVELOPMENT
OF GREEK ISLES - E.O.A.E.N.

Για ενημέρωσή σας επισυνάπτουμε σχετική επιστολή προς τον Υπουργό Εξωτερικών, ενώ γνωρίζουμε ότι αντίστοιχες ενέργειες έκανε και η Κ.Ε.Ε. Ελλάδος.

Είναι προφανές ότι η επιλογή της Ελλάδας στο ζήτημα της EXPO 2020 θα επηρεάσει αρνητικά το πολύ καλό κλίμα συνεργασίας που με κόπους κτίστηκε τα τελευταία χρόνια ανάμεσα στα Ελληνικά νησιωτικά Επιμελητήρια και τα αντίστοιχα των παραλίων της Μικράς Ασίας, με απτά αποτελέσματα κυρίως στον τουριστικό τομέα, μετά τις διευκολύνσεις στη θεώρηση ταξιδιωτικών εγγράφων.

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ,

Επειδή θεωρούμε ότι το συμφέρον νησιών μας και ευρύτερα της χώρας επιβάλλει να συνεχιστεί η δυναμική ανάπτυξης των οικονομικών, εμπορικών και τουριστικών σχέσεων μεταξύ των δύο πλευρών, και, η Παγκόσμια Έκθεση EXPO 2020 θα συνέβαλε τα μέγιστα προς την κατεύθυνση αυτή, παρακαλούμε να εξετάσετε κάθε δυνατότητα προς την κατεύθυνση της υποψηφιότητας της Σμύρνης, μέχρι την τελική ψηφοφορία επιλογής της διοργανώτριας πόλης, τον Νοέμβριο στο Παρίσι.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση

Ο Πρόεδρος του Ε.Ο.Α.Ε.Ν. & του
Επιμελητηρίου Λέσβου

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΝΗΣΙΩΝ
Ε.Ο.Α.Ε.Ν.
Μιχ. Λιβανού 52 82100 Χίος
Τηλ: 22710 41170 Fax: 22710 44722
ΑΦΜ: 090135609 - ΔΟΥΧΙΟΥ 7411

Θρασύβουλος Καλογρίδης